



MORAVIČANSKÝ ZPRAVODAJ

červen 2011

Výpis z usnesení ze 4. a 5. veřejného zasedání zastupitelstva obce Moravičany Zastupitelstvo 27. dubna 2011 mimo jiné schválilo a vzalo na vědomí:

- Celoroční hospodaření obce, závěrečný účet obce a zřízených příspěvkových organizací ZŠ a MŠ, včetně zprávy nezávislého auditora (Krajského úřadu) o výsledku přezkoumání hospodaření obce za rok 2010, a to bez výhrad. Výsledek hospodaření obce v roce 2010 je zisk v částce 2 682 061,77,- Kč.
- Smlouvu o smlouvě budoucí na zřízení věcného břemene, nadzemní a podzemní vedení NN na parcelách 980/1 a 737/1 v k. ú. Moravičany z důvodu budování přeložky vedení nízkého napětí k omezovacímu objektu Povodí Moravy na řece Třebůvce.
- Prodej majetku obce, pozemek p. č. 417, ostatní plocha, o výměře 51 m² v k. ú. Moravičany paní Pavlíně Rozmanové, Moravičany 134 za kupní cenu 2 550,- Kč. Poplatek za vklad do katastru nemovitostí hradí kupující. Záměr prodeje s kupní cenou byl vyvěšen na úředních deskách obecního úřadu od 23. 3. 2011 do 20. 4. 2011.
- Prodej pozemku p. č. 1399/3 o výměře 985 m² v k. ú. Moravičany, dle smlouvy o smlouvě budoucí, uzavřené dne 13. 10. 2010, manželům Bajgrovým, Břidličná. Prodej pozemku a cena 300 Kč/m² byl schválen na zasedání ZO dne 13. 12. 2007. Kupní cena pozemku je 295 500,- Kč. K ceně bude připočtena částka 12 500,- Kč za připojení parcely k distribuční soustavě ČEZ a částka 13 579,- Kč za vybudovanou přípojku vody.
- Přijetí peněžitého daru od firmy Tenza a.s. Brno na částku 60 tis. Kč na pořízení zařízení ke zvýšení bezpečnosti na komunikacích v obci.
- Smlouvu o dílo č. GHC/2011-03-12 s firmou GHC regio s.r.o. Olomouc zastoupenou ing. Alešem Calábkem na práce spojené s žádostí a administrativou dotace na cyklostezku z Regionálního operačního programu Střední Morava.
- dodatek č. 2 ke smlouvě č. 171209 s firmou TENZA a.s., Brno – snížení ceny díla „Moravičany, Doubravice, Mitrovce – tlaková kanalizace a ČOV“.
- Smlouvu o dílo č. 14/2011 na ekologické služby – sledování a vyhodnocení zkušebního provozu ČOV Moravičany s firmou Krazzer s.r.o., Šmakalova 206, Litovel na období od 1. 4. 2011 do 31. 3. 2012.
- Přijetí dotace Olomouckého kraje z programu POV 2011 na vybudování autobusových zastávek v Moravičanech v částce 425 tis. Kč a pověření starosty obce podpisem smlouvy.
- Přijetí dotace v rámci žádosti Mikroregionu Mohelnicko na pořízení techniky na údržbu obce Moravičany. Dotace tvoří 50% z částky 212 tis. Kč. Dle žádosti se jedná o nákup sekacího traktorku s příslušenstvím.
- Zprávu o hospodaření obce k 20. 4. 2011.
- Neposkytnutí dotace z krajských zdrojů na Den Mikroregionu.
- Schválení dotace na stavbu cyklostezky v roce 2011 zastupitelstvem Olomouckého kraje v částce 1 mil. Kč.
- Návrh obecně závazné vyhlášky o poplatcích za užívání obecního prostranství

Zastupitelstvo 29. června 2011 mimo jiné schválilo a vzalo na vědomí:

- Rozpočtové opatření
- Prodej majetku obce, pozemek par.č.959/3 ostatní plocha o výměře 53m² v k.ú. Moravičany dle geometrického plánu č.580-43/2010 schváleného KÚ Šumperk dne 4.5.2011 panu Dušanu Eicherovi, Moravičany č.46 za kupní cenu 2.650,-Kč. Kupující uhradí dále poplatek za vklad do KN a cenu za geometrický plán.
Záměr prodeje byl vyvěšen na úřední desce OÚ od 2.6.2011 do 22.6.2011.
- Prodej majetku obce, pozemek par.č. 361/2 ostatní plocha o výměře 47m² v k.ú. Moravičany dle geometrického plánu č.579-42/2010 schváleného KÚ Šumperk dne 6.5.2011 Janě Filipové, Moravičany č.216 za kupní cenu 2.350,-Kč. Kupující uhradí dále poplatek za vklad do KN.
Záměr prodeje byl vyvěšen na úřední desce OÚ od 2.6.2011 do 22.6.2011.
- Požádat úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových o bezúplatný převod pozemků par. č. 94,1012/1 a 566/2 za účelem úpravy veřejného prostranství v rámci rekonstrukce Nádražní ulice v roce 2012.
- Přijetí dotace od Olomouckého kraje na výstavbu Smíšené cyklostezky.
- Použití dopravního značení k úpravě provozu na místní komunikaci par.č.1905 Hliníky-Moravičanské jezero.
- Zadání vypracování projektu na rekonstrukci komunikace v Mitrovicích včetně vyřízení Správních řízení Ing. Jarmile Najmanové za částku 68.400,-Kč včetně DPH.

Úplné znění usnesení je k dispozici na úřadě a na internetových stránkách obce.

X. Den Mikroregionu Mohelnicko – Moravičany 11. června 2011

V kulise překrásného jarního počasí a obrovského počtu návštěvníků hostila naše obec jubilejní desátý ročník setkání obcí Mikroregionu Mohelnicko. Tato akce, která se připravovala bezmála půl roku vyvrcholila konáním společenských, kulturních a sportovních aktivit a prezentovalo se na ní všech 14 obcí Mikroregionu Mohelnicko. Reprezentanty jednotlivých obcí bylo zástupci vedení, účastníci sportovních klání z řad dospělých a dětí a obsluha prezentačních stánků. Hlavní sportovní a kulturní program probíhal ve areálu fotbalového hřiště, další sportovní soutěže se odehrávaly i v areálu Sokola Moravičany a restaurace „U Bodláka.“ Počet hostů, obsluhy stánků, sportovců, účinkujících členů souborů, hudeb a tanečníků dosáhl více jak 500 osob. Součástí programu byla i obecní výstava, jarmark výrobků dětí a žáků, den otevřených dveří v mateřské a základní škole i v místním kostele sv. Jiří. Žáci škol z jednotlivých obcí regionu vytvořili velmi zdařilé obecní znaky z barevných vršků od PET lahví a z papíru. Účelem takových to setkání je především vzájemné poznávání a setkávání obyvatel sousedních obcí a měst, prezentace úspěchů, zájmů a aktivit spolků, kulturních souborů, ukázky výrobků živnostníků, firem i jednotlivých občanů. Podle kladných reakcí občanů a návštěvníků, se naše obec zhostila organizace tohoto setkání velice dobře.

Za úspěšnou realizaci celé akce, kulturních vystoupení, sportovních soutěží, výstavy, večerní taneční zábavy, bohatého pohoštění, napečení koláčků, dortů ve znamení znaků jednotlivých obcí, veškerých příprav včetně následného úklidu prostor patří největší poděkování především ochotným členům místním spolků, organizací, komisí obce, dětem, žákům a pedagogům našich obou škol i desítkám jednotlivým občanů, kteří pomohli obci tuto akci zorganizovat. Díky za společně skvěle odvedenou práci.

Změna dopravního značení.

Na 5. zasedání zastupitelstva obce byla mimo jiné projednána petice občanů za změnu dopravního režimu na místní cestě z Hliníka k Moravičanskému jezeru. Po zdůvodnění návrhu změny předkladatelem byla zastupitelstvem schválena změna dopravního značení. Nově bude instalována značka zákaz vjezdu osobních automobilů (značka B3b) s dodatkovou tabulkou „ Mimo dopravní obsluhy“ (E 12) (Dle vyhlášky 30/2001 Sb) . Toto opatření má za cíl omezit dopravní ruch na komunikaci, který se zejména v letních měsících stává neúnosným. Provoz jinými dopravními prostředky zůstává bez omezení. Účinnost

provedeného opatření bude v následujícím období sledována a nejsou vyloučeny další změny v regulaci provozu na komunikaci.

J.Kunstfeld

K výše uvedenému sdělení ještě doplňuji: „Petici“ podepsalo na podzim 2010 135 občanů, tedy poměrně značný počet. O opatřeních směřujících k lepšímu stavu na této komunikaci zastupitelstvo diskutovalo delší dobu a nakonec byla schválena omezení dopravním značením, tak jak je uvedeno. Postup při zavádění bude následující: Bude zpracován návrh umístění značky s dodatkovou tabulkou. Platnost omezení bude stanoven od 1.6 do 30. 9. běžného roku. K tomuto musíme získat stanovisko Policie ČR, poté bude stanovena změna značení MÚ Mohelnice odbor dopravy. Současná značka omezující rychlost 30 km zůstane v platnosti. Nového dopravního značení na komunikaci se tak můžeme dočkat v průběhu měsíce srpna. Pro úplnost uvádím, že obec bude jednat se správou CHKO Litovelské Pomoraví o doplnění vyznačení hranic CHKO v okolí jezera z důvodu zabránění vjezdu vozidel mimo zpevněné komunikace. Jistě jste si všimli různých překážek na vjezdech na louky a soukromé pozemky, což je výsledek snahy hospodářského ZD a soukromých vlastníků zabránit pohodlným a nezodpovědným rybářům a koupajícím se návštěvníkům, aby jezdili kde nemají a používali nohy. Není snahou ani záměrem nikomu bránit v rybaření a koupání, ale zabránit ničení přírody a výsledků hospodaření pohodlnými návštěvníky přírody u naší obce.

Starosta obce

Informace z obce

Mitrovice :

V průběhu měsíce července bude dokončeno povodňové opatření, výstavba ochranných hrází obce, které financovalo Povodí Moravy. Po provedení prací bude následovat zaměření dotčených pozemků a odkup od majitelů. Bude také provedeno vysázení více jak 50 stromů jako náhrada za kácení. Výsadba se plánuje na obecním pozemku nad obcí v prostoru bývalého hřiště. Bude se jednat o alej ovocných stromů kolem hranice pozemku. V rámci výstavby hráze byl z iniciativy zastupitele z Mitrovic rozšířen prostor točny pro budoucí bezpečné otáčení rozměrnějších vozidel. Obec využije této situace a bude se snažit odkoupit do svého vlastnictví zbytek prostoru točny od soukromého vlastníka.

Zastupitelstvo rozhodlo, že zadá projekt rekonstrukce komunikace v Mitrovicích. Pokud by se v budoucnu objevila možnost čerpání dotací za tímto účelem, bylo by vhodné být připraveni s nějakou akcí. Po uložení všech sítí do komunikace a s ukončením těžkého provozu v souvislosti s hrázováním by se jednalo na dlouhou dobu o poslední větší investici v této části obce.

Doubrovice:

Ještě v průběhu prázdnin by jsme se měli dočkat instalace dětského minihřiště a opravy studny na návsi. Dále bude na přání starších občanů rozšířeno nástupiště na autobusové zastávce pro lepší nástup do autobusu. V podzimních měsících bude provedeno dosazení stromů v prostoru lesíka pod obcí, kde byly odstraněny přerostlé topoly. V zimě se pravděpodobně provede pokácení dřevin na obecním pozemku u lánové cesty u splávku. Celý pozemek se převedl z ostatní plochy na lesní pozemek. Po vykácení se provede nová výsadba vhodným typem dřevin v celé ploše. Již dříve se tam odstraňovaly přerostlé topoly. Doufáme, že již příští rok by mohly začít pozemkové úpravy doubravského katastru.

Moravičany:

Ve spolupráci s Olomouckým krajem probíhá projektování rekonstrukce komunikace, chodníků a veřejných prostranství silnice III/4443 od mostu k nádraží ČD tak, aby bylo vše připraveno k rekonstrukci v roce 2012. K tomu probíhá jednání s úřadem pro zastupování státu ve věcech majetkových o bezplatný převod pozemků v majetku státu tvořící veřejná prostranství a to u prodejny Jednota a „parkoviště“ naproti Nejedlým, které jsou v plánu upravit při rekonstrukci komunikace. Uvažuje se také o sejmutí veřejného osvětlení a rozhlasu z vysokých sloupů ČEZU a instalaci nových sloupů v novém chodníku. Po stanovení rozsahu a hlavně ceny podílu obce na rekonstrukci se bude rozhodovat o těchto variantách.

Práce na povodňových opatřeních budovaných kolem naší obce nabírá na intenzitě a měly by být hotové ještě tento rok.

Pozemkový úřad Šumperk začal vyřizovat stavební povolení na budování tří úseků polních cest v rámci společných zařízení po provedených pozemkových úpravách. Výstavba se plánuje v roce 2012 a bude se jednat o polní cestu napříč lánem od silnice do Mohelnice směrem k dálnici, dále podél dálnice k silničnímu mostu do Loštic a krátký úsek odbočky u mostu do Loštic. Tímto opatřením se lépe zpřístupní

pozemky pro hospodaření a vytvoří se možnost spojení farem Moravičany a Loštice mimo zastavěné území obce.

Výstavba cyklostezky do Mohelnice je ve fázi očekávání úspěchu či neúspěchu dotace. Obec podala celkem tři žádosti. V první jsme uspěli a máme příslib od Olomouckého kraje a to 1 mil. Kč. V druhé od SFDI jsme neuspěli a čekáme dále na rozhodnutí řídicího výboru ROP Střední Morava, které bychom jsme se měli dozvědět do konce července. Budeme mít ještě možnost zopakovat žádost u SFDI v září letošního roku. V každém případě bude ještě v létě vyhlášeno výběrové řízení na zhotovitele. V případě úspěšnosti v některé z velkých dotací by tak mohly být zahájeny práce v letošním roce.

Na návsi byly dokončeny nástupiště a chodníky nových autobusových zastávek. Ke zprovoznění zbývá provést kolaudaci a změny jízdních řádů. Součástí akce bylo i umístění dvou hlásičů rychlosti na začátku obce.

Apelujeme na občany, kteří se ještě nepřipojili na novou kanalizaci, aby tak co nejdříve učinili a to v průběhu července. V současné době je připojeno cca 80% domácností. Po napojení rozvaděče na domovní rozvod el. proudu kontaktujte obec a po zkontrolování čerpadla a plováků se můžete připojit. Kontrolu provádí za obec pan Jindřich Kondler. V souvislosti s přepojováním domácnost byla vypnuta malá čistírna v Závodí, která sloužila více jak deset let.

Smlouvy na odkanalizování budou uzavírány začátkem měsíce září. Množství odpadní vody bude stanovováno v domácnostech kde nepoužívají studnu k zásobování vodou dle vodoměru – podle spotřeby za minulé období – a tam kde se studna používá, bude použito měrného čísla dle vyhlášky. V polovině roku byla vydána vyhláška 120/2011 Sb., která s platností od 1. 1. 2012 upravuje směrná čísla vzhledem k nižším spotřebám a to z 46 m³ na 35 m³ na osobu a rok. Výše stočného bude předmětem jednání následujícího zastupitelstva koncem srpna. Vzhledem k novým směrným číslům a k tomu, že se obec stane od 1. 1. 2012 plátcem DPH, bude se stočné přepočítávat začátkem roku 2012.

Okénko do dějin naší obce

K významným rodákům Moravičan patří akademický malíř profesor Karel Jílek, který se narodil 26. listopadu 1896 v historickém domě naproti továrně, (původně to byl první mlýn v Moravičanech). Jeho otec František Jílek byl soudním oficiálem v Zábřehu. Syn Karel začal kreslit už na obecné škole za dohledu učitelů F. Fialy a F. Bárty. Za studií na gymnáziu v Zábřehu našel podporu pro své nadání u malíře profesora R. Kučery, který sledoval jeho práci a poskytoval mu cenné rady. Jílkovi se záliba proměnila v trvalé rozhodnutí stát se malířem. Otec synovo rozhodnutí neschvaloval ať už z finančních důvodů, či z obav nezajištěné malířské existence. Před synem tajil spřízněnost rodiny s malířem a ilustrátorem Adolfem Kašparem. Teprve později se to syn dozvěděl a zjišťoval to i v matrice. V malířských sklonech jej více podpořila nevlastní maminka, která byla vychovatelkou dětí ve Vídni a Budapešti a měla větší styk s kulturním a společenským světem.

Karel Jílek v roce 1908 - 1915 studoval na českém gymnáziu v Zábřehu

1915 – 1918 ve vojenském výcviku, potom na frontě a v zajetí v Rusku

1918 – 1919 dokončil gymnázium a složil maturitu.

1919 – 1923 absolvoval učitelský kurz v Brně, učil v Zábřehu, Krnově a v Brně

1924 – 1927 studoval Akademii výtvarných umění u prof. Maxe Švabinského

Zasloužilý umělec Karel Jílek spojil svůj život a své dílo s Brnem. Strávil zde bezmála šest desetiletí naplněných tvůrčí a pedagogickou součinností při organizování zdejší výtvarné kultury. Profesor brněnské university Eugen Dostál brzy odhadl povahu výtvarníkovu talentu poukazem na rozpětí jeho malířského vyjadřování, které na sklonku dvacátých let oscillovalo od imprese k expresivnímu pojetí obrazu. V roce 1930 kritika příznivě přijala Jílkův cyklus šesti dřevorytů Kristus – člověk, což se projevilo jak v novinových a časopiseckých referátech, tak především v předmluvě Williama Rittera. Uznání začínajícího malíře renomovaným švýcarským teoretikem jistě povzbudilo a dodalo Jílkovi odvahy k další tvůrčí práci. První soubornou výstavu svých prací uspořádal Karel Jílek 21. září 1929 v pavilonu Klubu výtvarného umění ALEŠ. Od roku 1939 byl členem Spolku výtvarných umělců Aleš v Brně. Samostatných výstav uspořádal 15. Zájem o malířství jej přivedl do Drážďan a Paříže. V roce 1935 byl studijně v Jugoslávii, v roce 1939 v Itálii, 1937 ve Vídni. Karel Jílek spolupracoval s divadlem. V polovině třicátých let začíná Karel Jílek



dojíždět do Raděšína, nevelké obce poblíž Nového Města na Moravě, která se malířově rodině stává místem pravidelných pobytů. Setkává se tu s Jiřím Mahenem, který se svou ženou tráví chvíle odpočinku ve zdejší přírodě. Právě tehdy Karel Jílek učiní důležitý krok, který podmíní jeho výrazné zrání. Osudový čas na sklonku první republiky vrací Jílka po nedlouhé „kubistické“ epizodě a po období hledání moderního malířského tvaru k těsnějšímu kontaktu se skutečností, hlavně však ke zvládání

náročných úkolů ideově exponované malby. Citová podstata Jílkova umění se projevuje v temperamentní výtvarné mluvě u jeho obrazů a kreseb, i v celkovém dramatickém chápání světa, jak je výstižně definoval profesor Albert Kutal: „Skutečnost byla pro něho vždycky dění probíhající v neustálých konfliktech. Vždycky mu byla dramatem, v němž se sváří protikladné síly, aniž by dospěly k vyrovnání. Základem jeho umění je kontrast. Ačkoliv je žákem Švabinského, k němuž neustal pohlížet s žákovskou úctou a obdivem, je mu zdá se nedostupná prostá rozkoš z pouhého bytí, i schopnost zastřít protiklady zdáním harmonie. I jeho krajinské kresby, v nichž se nejvíce oddává potěšení zrakového vjemu a v nichž se někdy dosti přibližuje svému učiteli, mají v sobě element sváru v prudkých kontrastech světla a stínu a napětí mezi nebem a zemí. Podobně jsou také jeho ženské akty, ač plné smyslovosti, velmi vzdálené rozkošnickým postavám Švabinského Arkálie. I když jsou ponořeny do bezcílné nečinnosti, jsou poznamenány neúprosností osudu. V jejich krásné ošklivosti je uzavřeno tušení zániku. Idea věčné krásy nedotčené časem nemá pro Jílka význam. Více než o krásu mu jde o pravdu, uzavřenou v charakteristickém tvaru, podmíněném uplývajícím a vše měnícím časem. Jako šestaosmdesátiletý vystavoval Jílek naposled svá díla v galerii Václava Špály. V katalogu výstavy o něm napsal ředitel výstavy: „manifestuje se humanistická podstata jeho osobnosti, snaha neustrnout na jednom dosaženém, jakož i touha rozvíjet životní dílo v souladu s jeho uměleckým založením a s vnějšími proměnami, které přináší čas“.

Svým rodným Moravičanům daroval obraz do kostela „Ukládání Krista do hrobu“, kterým chtěl vyjádřit zármutek matek nad padlými syny ve světové válce. Obraz přinesl osobně a předal P. Novákovi, při čemž vybral místo, kde by měl v kostele obraz viset. V současné době je obraz v depozitáři kostela.

Karel Jílek se dožil požeňnaného věku 87 let, zemřel v roce 1983.

Mateřská škola Moravičany informuje

V letošním školním roce navštěvovalo mateřskou školu celkem 48 dětí. Do první třídy docházelo 24 tří až čtyřletých dětí. Stejný počet dětí byl ve třídě druhé, avšak starších. Věk dětí se tu pohybuje mezi pěti až sedmi lety, protože jsou zde děti s odloženou školní docházkou. Všechny děti si během roku osvojily spoustu nových dovedností a her, poznávaly svoji vesnici a blízké okolí, navázaly nová přátelství, zapojovaly se do výtvarných soutěží a také svými kresbami vyzdobily místní knihovnu, vystupovaly i na veřejnosti, a to při vítání nových občánků na obecním úřadě a v sokolovně ke Dni matek. Během školního roku byla pro děti zpestřením různá maňásková divadla, varietní představení a různé školní akce - módní přehlídka, vynášení Morany s vítáním jara, zimní olympiáda, hledání pokladu, aj. Se svými rodiči strávily děti pěkné předvánoční a rovněž předvelikonoční odpoledne, kdy vyráběly různé dekorace, kterými si potom vyzdobily své pokojíčky. Všechny děti se také s velkou chutí pustily do vytváření nejrůznějších výrobků za účelem prodeje na místní akci Mikroregion Mohelnicko. Mateřská škola zde měla svůj stánek, kde zaměstnanci školy tyto výrobky dětí za symbolické ceny prodávali. Za získaný finanční obnos byly

dětem pořízeny slíbené nové hračky. Všem, kteří si tyto výrobky zakoupili tímto děkuji. Závěr školního roku patřil rozloučení s předškoláky, kteří po prázdninách odchází do základní školy. Po odpolední vycházce do lesa Doubrava a vystoupení kouzelníka, bylo 12 předškoláků slavnostně ředitelkou školy pasováno na „školáky“. S přáním mnoha úspěchů si společně s učitelkami, školnicí a vedoucí školní jídelny nastávající školáci připili dětským šampaňským a domů si odnesli na památku knížku s věnováním a upomínkové dárečky.

Krásné léto všem, přeje ředitelka školy Renata Tilscherová

Ohlédnutí za školním rokem

V právě uplynulém školním roce jsme ve dvou třídách vyučovali pět ročníků. Školu navštěvovali 32 žáci. Početně nejsilnější byl první ročník – 12 dětí. Ke vzdělávání využíváme ze široké nabídky moderních učebnic především ty, které mají uplatnění rovněž na interaktivních tabulích. Těmi jsme vybavili obě třídy za použití finančních prostředků celostátní výzvy „EU peníze školám“. V průběhu školního roku děti na škole zhlédli několik kulturně výchovných pořadů. Většina žáků aktivně vystupovala s básněmi, písněmi, tanečky i divadelními scénkami při různých příležitostech ve škole i na veřejnosti – naposledy při setkání Mikroregionu Mohelnicko. Žáci starších ročníků strávili v zimě týden na škole v přírodě v Moravském Karlově, počátkem června se uskutečnil školní výlet do Rožnova pod Radhoštěm a okolí, všichni žáci se zúčastnili plaveckého výcviku, starší dopravní výuky na dopravním hřišti v Mohelnici, při níž získali průkaz cyklisty.

Všem dětem přejeme hezké prázdniny a rodičům příjemnou dovolenou!

Mgr. Jaromír Pytlíček, ředitel školy



Představujeme Vám absolventy Základní školy Moravičany žáky 5. ročníku, kteří odchází na školu vyššího stupně. Zleva: Jaroslav Kašpar, Michal Valouch, Tereza Horníčková, Eva Plaňavová, Vojtěch Hroch, Tomáš Adamec. Tito žáci velice úspěšně absolvovali moravičanskou školu a loučí se bezezbytku samými jedničkami k čemuž jim srdečně gratulujeme a přejeme podobné školní úspěchy i nadále. Za žáky stojí jejich třídní učitelka Marie Zámečnicková.

Zprávičky z knihovny

K 30. 6. 2011 navštěvuje Místní knihovnu v Moravičanech 95 čtenářů, z toho 30 dětí. Naši čtenáři mají k dispozici 4 192 knih, z toho 1 370 knížek pro děti, dále je zde výběr z několika titulů časopisů. Tento knižní fond je pravidelně doplňován a aktualizován novými knihami.

V knihovně jsou pořádány různé besedy a akce, převážně pro děti. Z posledních například se žáky naší základní školy na téma „Co najdeš v knize“, „Jak to bylo s Večerníčkem“, „Odpolední čtení“. Na setkání v knihovně chodí i děti z mateřské školky, jak předškoláci, tak i ti nejmenší. V červnu proběhlo „Vítání nových občánků-čtenářů“ a spinkání v knihovně s názvem „V knihovně v noci nestráší, aneb přivítej prázdniny mezi knihami“. Pro dospělé čtenáře se konala beseda s panem Karlem Faltýnkem na téma „Pověsti z našeho okolí, lidová slovesnost, pokračování v literární činnosti pátera Nováka“, tato akce proběhla již v měsíci lednu letošního roku.

Někteří naši čtenáři se aktivně zapojili do nového charitativního projektu „Čtení pomáhá“. Projekt je určen dětem od 1. do 9. třídy a studentům středních škol. Za každou přečtenou knížku z vybraného seznamu čtenář obdrží 50 Kč, které však fyzicky nedostává, ale může je připsat na konto charitativní pomoci. Konkrétní osobu, které částku děti pošlou, si vyberou samy. Aktivně se již zapojili tito naši čtenáři: Jiřinka Válková, Monika Sedláková, Anetka Jašková, Nikolka Zacpalová, Vojta Hroch, Jirka Faltýnek, Verunka Hrochová, Štěpánka Spurná a Markétka Křivánková. Naším malým čtenářům se podařilo již zaslat touto formou již pět příspěvků. Některým z nich se již podařilo přečtenou knížkou přispět na oční operaci afrického chlapce. Věřím, že se do tohoto projektu zapojí další z našich čtenářů.

Kdo ještě není našim čtenářem, a chtěl by se jím stát, rádi ho mezi námi přivítáme. Knihovna je v budově Obecního úřadu, výpůjční doba je ve středu od 15,30 do 20 hodin, a to i o prázdninách a státních svátcích. Na nové čtenáře se těšíme.

Ivana Fučíková, knihovnice

Informace ze Sokola

Dne 7. 5. 2011 Tělocvičná jednota Sokol Moravičany pořádala tradiční Memoriál R. Ambrože a F. Kruše, letos již po čtyřicáté. Přestože loni nám na tuto akci nepřálo počasí, letos to vyšlo. Pochodu se zúčastnilo celkem 675 turistů, a to na těchto trasách pro pěší 7 km, 15, km, 25 km a 35 km, na cyklotrasách 20 km a 40 km. Nová je trasa pro ZTP a kočárky na 6 km. Všem, kteří se jakkoliv podíleli při organizaci dálkového pochodu, bych chtěla tímto poděkovat.

Dne 16. 7. 2011 naše sokolská jednota pořádá zájezd do Jeseníků. Trasa: Naučná stezka k Mechovému jezírku na Rejvízu (největší rašeliniště na Moravě), dále naučnou stezkou Údolí zlatých štol s hornickým skanzenem Zlatorudné mlýny do památkové rezervace Heřmanovice. Délka trasy je asi 18 km, pro méně zdatné turisty je možná kombinace s využitím autobusu. Cena zájezdu 220 Kč na osobu. Bližší informace naleznete ve vývěsce na sokolovně nebo u Ivany Fučíkové (tel. 732 973 249). V sobotu dne 30. 7. 2011 se v rámci celostátního projektu „Se Sokolem na rozhledny“ koná turistický výstup na Háj 631 m. n. m. Sokol Moravičany na tuto akci zve všechny turisty. Délka trasy ze Šumperka (nádraží ČD) na rozhlednu a zpět je asi 9 km. Bližší informace jsou ve vývěsce na sokolovně, případně u Ivany Fučíkové (tel. 732973249).

Cvičenci Sokola v září 2011 zahájí nácvik sletových skladeb, se kterými budou v roce 2012 vystupovat na místních sokolských sletech, na krajském sletu v Přerově a na XV. Všesokolském sletu v Praze. Budeme nacvičovat skladby pro rodiče s dětmi, mladší žactvo a skladbu pro ženy. Pokud by měli o nácvik zájem i další spoluobčané, rádi je v našich řadách přivítáme.

Součástí sletového roku je i Sletová štafeta. Sletový štafetový kolík bude od zástupců sokolských jednot z okresu Olomouc v Moravičanech přebrán 24. 9. 2011, štafetový kolík bude následně putovat na župu Zábřeha a pak do ústředí České obce sokolské do Prahy. Informace pro zájemce o účast na sletové štafete budou umístěny ve vývěsce na sokolovně.

Sokol Moravičany bude v srpnu 2011 pořádat zábavné odpoledne s hudbou, termín ještě bude upřesněn.

Ivana Fučíková, Sokol Moravičany

Fotbalový klub Tatran Moravičany.

Ukončení sezóny 2010 – 2011 se neslo ve znamení oslav. Třetí sezóna obnoveného samostatného působení Tatranu v III tř. okresní soutěže přinesla první místo v konkurenci 11 účastníků. Po vydařené podzimní části se na jaře podařilo první místo udržet a již dvě kola před koncem sezóny bylo rozhodnuto. Těšit nás tak může nejen celkové umístění, zdařilá reprezentace obce, ale i přetrvávající velká účast fanoušků na zápasech na domácím hřišti, ale i u soupeřů. Podrobné informace o soutěži, nejlepších střelcích, fotografie z utkání atd. si můžete prohlédnout na internetových stránkách oddílu www.tatranmoravicany.cz. Fotbalisté mimo jiné v březnu uspořádali fotbalový dresový ples, v červnu významně pomohli při organizaci a zajištění dne Mikroregionu a během roku odpracovali mnoho hodin při opravách na hřišti a přípravě občerstvení pro fanoušky a návštěvníky utkání. Tyto akce a činnosti spolu s výdělkem za používání hřiště od Juventusu Mohelnice přináší pro fotbalisty finanční prostředky, které se používají na vybavení hráčů, údržbu hrací plochy a kabin a okolí, nákup míčů atd. V tomto se fotbalisté nespolehají jen na příspěvky od obce a sponzorů. Tradicí se stalo losování tří návštěvníků utkání o ceny, které věnují sponzoři utkání, kterým tímto

srdečně děkujeme. Poslední týden v červenci pojedou fotbalisté a příznivci na turnaj do Božic na jižní Moravě odkud do našeho mužstva přišel jeden z hráčů.

Nová sezóna započne v první polovině srpna a naši fotbalisté budou hrát opět ve skupině B III. Tř. okresu Šumperk, která se má rozšířit o další účastníky.

Sociální komise

Naši jubilanti:

V měsících dubnu až červnu 2011 oslavili a oslaví svoje významná životní výročí tito naši občané:

| | | |
|------------------------------|----|------------|
| Pan Jaroslav Kunstfeld | 83 | Moravičany |
| Paní Jarmila Polášková | 85 | Moravičany |
| Pan František Kupčík | 80 | Moravičany |
| Paní Julie Pischlová | 83 | Moravičany |
| Paní Květoslava Weidingerová | 84 | Moravičany |
| Paní Anna Pirklová | 81 | Doubravice |
| Paní Jarmila Weidingerová | 80 | Moravičany |
| Paní Božena Stejskalová | 85 | Mitrovice |
| Pan Alois Henner | 80 | Moravičany |
| Paní Helena Purová | 80 | Moravičany |
| Paní Vlasta Frebortová | 85 | Moravičany |
| Paní Marie Pluháčková | 90 | Mitrovice |

Blahopřejeme jubilantům k jejich významnému životnímu výročí a do dalších let přejeme pevné zdraví, pohodu a mnoho spokojenosti.

Navždy nás opustila

| | |
|---|--------|
| Paní Aloisie Sedláková původně z Moravičan v nedožitých 72 letech | |
| Paní Eva Kristenová z Moravičan v nedožitých 60 letech | 60 let |
| Paní Jiřina Seifertová z Mitrovic v nedožitých 84 letech | 84 let |
| Pan Ernest Labuda z Doubravice v nedožitých 77 letech | 77 let |
| Paní Marie Vavrdová z Doubravice v 82 letech | 82 let |
| Paní Jaroslava Šimková v nedožitých 89 letech | 89 let |

Hlubokou soustrast pozůstalým, zemřelí zůstanou trvale v našich vzpomínkách.

Různé:

- Obec vydala tři druhy nových pohlednic z Moravičan, pro zájemce jsou k dispozici na obecním úřadě
- Obec zajistila přepsání Dějin Moravičan a Doubravice od P. Josefa Nováka do elektronické podoby, pro zájemce je k dispozici CD na obecním úřadě. K dispozici je také i tištěná verze.
- Obecní úřad oznamuje, že ve dvou týdnech od 11. července do 22. července bude z důvodu čerpání dovolené omezen provoz úřadu na dopolední hodiny od 8,00 do 12,00 hod.
- Obecní úřad zasilá 32 zájemcům hlášení rozhlasu elektronicky. Pokud máte zájem o tuto službu zašlete kontakt na podatelna@obec-moravicany.cz
- V rámci třídění odpadu připomínáme možnost odkládání obalů od mléka a džusů atd. tak zvané „tetrapaky“ do kontejnerů na plast. Dotřídění si provede sama sběrová firma.
- Upozorňujeme na zákaz odkládat stavební odpad v prostoru před továrnou u kapličky a jinde mimo kontejner obecního úřadu. Nebezpečný odpad, pneumatiky, velkoobjemový odpad nenoste na dvůr Obecního úřadu v průběhu roku, jen při vyhlášených sběrových sobotách v dubnu a říjnu.

Název: Moravičanský zpravodaj, vydavatel: Obec Moravičany, Moravičany 67, IČO: 00303046
Registrace: MK ČR E 17 513, periodicitu: čtvrtletně. Den vydání: 30. 6. 2011